

1. История возникновения коррупции в России



С.В. Иванов. Юрьев день.

Коррупция сопровождает наше государство на всем пути его развития. В разные периоды она доставляла то большее, то меньшее беспокойство государственному организму, не раз ставила его на грань жизни и

смерти, но никогда не исчезала совсем.

В исторических документах и нормативно-правовых актах прошлого использовались юридические понятия «посул», «мздоимство», «лихоимство», «казнокрадство», «взяточничество», «попустительство» и т.п., которые в настоящее время воспринимаются как отражение отдельных проявлений форм коррупции, превратившейся в последние годы в фактор, угрожающий устоям российской государственности, конституционной законности и безопасности граждан.

Существует мнение, что всеохватывающей коррупции в нашей стране мы обязаны Византии. Глава государства отправлял своих представителей в провинции, наделяя огромными полномочиями и не выдавая из казны оплаты, т.к. предполагалось обеспечение средствами населения. Естественно, заинтересованное население щедро одаривало тех, от кого зависела их судьба. В итоге в сознании как верхов, так и низов прочно закрепилось понимание: любое обращение к сановному лицу должно быть подкреплено чем-